



协作助力实现全球气候议程

文/塞尔吉奥·穆希卡 By Sergio Mujica

ISO 秘书长

保护地球，人人有责。ISO 通过制定标准来打造更加美好的未来，同时努力兑现包容性方面的承诺。

世界正面临着诸多相互关联的巨大威胁。气候变化、能源危机和社会数字化带来了前所未有的挑战。世界正经历着超出我们认知的变革。如果我们不能跟上这些激烈变革的脚步，子孙后代很可能会面临动荡不安、难以预料的未来。因此，我们迫切需要开展深度协作，以实现共同目标。

协作是 ISO 工作的核心内容，我们一直采用包容性的方法来制定和起草标准。只有让所有人，包括那些最易受威胁影响的人都参与其中，我们才能打造更加美好的未来。我们与各领域的利益相关方合作，制定基于共识的全球性标准。这种模式跨越了国界，同时带来了环境、经济和社会效益。

迈向共同目标

不久前召开的 2022 年 ISO 大会主题是“向善合作”。此次大会汇集了[来自世界各地的 5000 名代表](#)，参与度和规模创下了国际标准领域活动的记录。

这一史无前例的大会汇聚了不同国籍、背景和性别的资深标准制定专家，以及来自能源、气候、贸易、工业和外交部门的政府代表，另外还有渴望了解标准如何为未来提供指导的新成员。我们的主要目标是鼓励有意义的具体行动。我们还采用互动投票、现场问答、视频点播、直播会议和文字转录等手段尽可能地吸引更多人在线上参会。大会期间召开了约 [50 场会议](#)，主题覆盖全球协作、在非洲推广更清洁的能源等，与会者展开广泛讨论并形成解决方案。

正如 ISO 主席乌丽卡·弗兰克（Ulrika Francke）所说：“ISO 的工作以协作精神为基础，此次大会我们齐聚一堂，共商解决方案。我亲眼见证了标准如何塑造了世界。只有协作的领导层、统一的标准和规则、被认可的政策以及砥砺前行才能解决诸多全球问题。”怀着这种使命感，我们将继续与国际伙伴开展协作，履行第 27 届联合国气候变化大会（COP27）的承诺。

全心全意一起向前

有了共同的愿景，我们就可以通力合作。通过共享信息、资源、活动和能力，我们携手合作就能完成单打独斗无法企及的目标。只有建立强大的全球伙伴关系和合作才能度过气候危机。通过凝心聚力的合作，我们有可能延缓目前所面临的最大存亡危机。但每个人都需要参与其中，才能拥有可期的未来。

自 COP26 召开以来，ISO 一直与其成员英国标准学会（BSI）一起参与联合国支持的“奔向零碳”（Race to Zero）行动。该项目旨在提升非国家实体对现有气候标准的认识，明确亟需制定的新标准，并使用标准来加速技术创新。

得益于这些协作和努力，全世界朝着《净零指南》的目标又近了一步。该指南征求了来自 150 个国家的利益相关方的意见，进行了广泛协商，于 11 月在 COP27 上发布，是国际协作采取气候行动并取得显著进展的一座里程碑。

除了在 COP27 上发布《净零指南》，ISO 的另一项重要任务是创建“ISO 国家气候倡导者网络”（ISO National Climate Champions Network），它将汇集 165 个成员国，加强国家层面的工作，促进良好实践经验交流。它还将帮助 ISO 成员发掘 ISO 系统内其他气候行动的协同效应和益处，从而助力实现气候目标。

我们的协作凝聚了国际努力，助力实现气候议程。ISO 气候标准最终将建立更强健的机制，帮助国家及非国家实体兑现承诺。这些合作关系能激发创新型方案，带来实质性转变。毕竟，只有通过实现共同利益才能创造我们设想的未来。我们坚信我们可以做到，一个崭新、更加美好的未来触手可及。

ISO 中央秘书处和中国国家标准化管理委员会（SAC）
授权中国标准化杂志社翻译中文版